

美军生擒“基地”头目

他涉嫌参与两起使馆爆炸案 在家门口被捉



1998年8月7日美国驻肯尼亚大使馆遭恐怖爆炸袭击(上图),据信利比(小图)参与策划了这起袭击。

美军近日在利比亚首都的黎波里生擒一名“基地”组织头目。此人据信与1998年美国驻肯尼亚大使馆和美国驻坦桑尼亚大使馆两起爆炸案有密切关联。

通缉十多年

被擒嫌疑人名叫阿布·阿纳斯·利比。美国有线电视新闻网援引一名美国官员的话报道,行动前,美方提前通知了利比亚政府。

美联社报道,利比自2001年起被美国通缉,位居联邦调查局“最高通缉恐怖分子”名单,悬赏金500万美元。

利比出生于利比亚,原名为纳齐赫·阿卜杜勒-哈米德·鲁卡伊,化名阿纳斯·西巴伊。西方情报部门认定,乌萨马·本·拉丹创建“基地”组织后不久,利比便加入这一组织。他毕业于的黎波里大学的电子与核工程专业,精通计算机技术,擅长侦察技能,很快成为“基地”骨干。

1998年8月7日,美国驻肯尼亚首都内罗毕和坦桑尼亚首都达累斯萨拉姆大使馆先后遭炸弹袭击,200多人死亡,包括12名美国人。在2001年“9·11”恐怖袭击事件后,美国加强反恐情报搜集,认定利比策

划、参与了两起使馆袭击事件。

随后,他在纽约南区法庭受到缺席指控,罪名包括蓄意杀害美国公民、谋杀、破坏美国建筑和美国政府财产、破坏美国国家国防设施。

现年49岁的利比极可能被带回美国接受审判。

美方无人伤

早在去年9月,美国情报部门就怀疑利比藏身的黎波里。他大概在2011年利比亚内战期间返回利比亚“隐居”。

按利比家人的描述,5日上午,利比在参加完晨礼后开车回家,就在他停车的时候3辆汽车出现,把他的汽车围住。利比的兄弟纳比说,持枪人员随后砸破利比的车窗,抢走他的枪并把他塞入另一辆汽车带走。

利比的妻子目击这一过程。她说,实施这一“绑架”的人是外国面孔,像是全副武装的“特种兵”。纳比说,利比的家人正联系利比亚当局,要就这起“绑架事件”讨个说法。

一名美国官员说,美方没有人员在行动中受伤。

辗转亚非欧

美国情报部门依据先前擒获“基地”组织成员的供述,拼凑出利比参与恐怖组织的历史和他游走亚洲、非洲和欧洲的路线。

二十世纪90年代初,利比追随本·拉丹从阿富汗和巴基斯坦“转战”至苏丹首都喀土穆。但此后不久,本·拉丹遭苏丹驱逐,利比也离开苏丹。他1993年前往内罗毕,考察一些潜在的西方目标,包括美国大使馆。

利比曾是一名反卡扎菲运动的积极分子。1995年,他出现在英国,并获得政治避难权,居住在曼彻斯特。1999年,他被伦敦警察局逮捕,原因不明,后因证据不足获释,很快离开英国。

据悉,利比在利比亚内战期间带着家人返回利比亚栖身。利比家人的一个朋友告诉美联社记者,由于利比反对利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲,因此,在卡扎菲时代,利比无法待在利比亚。但内战初期,卡扎菲的儿子赛义夫·伊斯兰出台了一项措施,允许那些“与暴力断绝关系”的政治异见者返回利比亚,利比借此回到黎波里。

塞班岛小飞机失事 两名中国游客遇难

经中国驻洛杉矶总领事馆证实,6名中国游客在从美国联邦北马里亚纳群岛的天宁岛飞往塞班岛途中,所乘坐的7座小型飞机失事,两名中国游客和飞机驾驶员遇难,另外4名中国游客受伤,伤者暂无生命危险。

北马里亚纳群岛拥有美国联邦领土地位,首府是塞班岛。根据总领事馆提供的情况,当地时间6日凌晨2时,STAR MARIANS航空公司的一架小型客机从位于太平洋的北马里亚纳群岛天宁岛起飞后与塔台失去联系。负责搜救的当地海岸警卫队在几小时后发现了飞机残骸。

机上除飞机驾驶员外的6名乘客均为中国公民,分别来自江苏、浙江两省。伤者已被送往当地医院救治。在同一个旅行团队的部分死伤者家属已抵达塞班岛。

印度雷电天气频发 32人被闪电击中身亡

印度官员7日说,该国东部比哈尔邦和哈尔肯德邦周末雷电天气肆虐,目前闪电已击中至少32名民众,导致他们身亡。

印度国家灾难管理局官员表示,5日到6日,比哈尔邦有包括7名儿童在内的24人遭闪电击中身亡;哈尔肯德邦则有2名儿童在内的8人被击身亡。

报道指出,此次印度遭遇疾风骤雨,来势凶猛,大树被连根拔起,房屋受损,部分地区电缆倒塌,影响电力供应。

6到10月季风季节期间,雷击事故多发,但这周末在印度的雷击事故发生率仍是不同寻常的高。而那些用竹、草搭建的房屋更是成为容易“引雷击身”的高危建筑。

普京峰会上迎生日 印尼总统唱歌庆祝

据俄罗斯代表团一名成员透露,10月7日,俄罗斯总统普京迎来61岁生日,印尼总统苏西洛为普京唱歌,庆祝生日快乐。在场的其他国家领导人也表示祝贺。

据报道,普京走进亚太经济合作组织会议大厅之际,印尼总统亲自迎接。苏西洛亲自弹着吉他为普京唱了一首Happy Birthday to You庆生歌曲。在场的其他国家领导人也都随着唱起庆生歌。

据在场的目击者说,这个出乎意料的礼物让普京有些“难为情”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫向俄新社证实,印尼总统的确为普京唱歌庆生。

亚太经合组织峰会周一在印尼巴厘岛开幕。普京率领俄代表团参加这次峰会。

美德两国科学家 共享诺贝尔生理学奖

10月7日,2013年诺贝尔奖生理学或医学奖在瑞典卡罗琳医学院揭晓,获奖者为三人,他们分别是:美国科学家詹姆斯·罗斯曼和兰迪·舒克曼、德国科学家托马斯·C·苏德霍夫,他们的研究成果是细胞运输系统的膜融合。

据介绍,膜融合的发现表明蛋白质和其他物质可以在细胞内和细胞间进行传递,细胞可以用这一过程来阻止它们的活动并且避免混乱。这一突破性发现解释了为什么胰岛素释入血液时会有变化、神经细胞之间的信息传达,以及病毒感染细胞的方式。据报道,三人现在都在美国大学工作。

美众议院通过议案 给联邦政府雇员补薪

由于美国民主、共和两党尚未解决新财年的预算分歧,17年来的首次联邦政府非核心部门关门进入第五天,共和党掌控的国会众议院5日投票通过议案,在政府停摆结束之后,将给约80万被迫停工在家休假的联邦政府雇员补发薪水。

白宫行政管理和预算局的数据显示,在此次联邦政府停摆期间,美国航天局、环境保护署、劳工部、内政部、财政部、能源部、卫生与公众服务部等部门所受冲击最大,被迫停工的雇员都超过各自总雇员人数的50%。

韩海警拦截两艘中国渔船

双方发生冲突致多人受伤



据报道,韩国木浦海洋警察署当地时间7日上午6时35分和8时19分许,在全罗南道新安郡黑山面可居岛以北西68公里海,截获中国籍120吨级“鲁营渔51190号”和“鲁营渔51189号”两艘渔

船。

报道称,这两艘中国渔船涉嫌非法捕捞。在拦截过程中,韩国海警巡逻艇的4名海警受伤,被紧急转移到一家医院接受治疗。另有两名中国船员受

伤,但没有生命危险。

据报道,中方渔船违抗停船命令并开走26公里后,被韩国海警抓捕。

(本版稿件据新华社)